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Δικοινοτικό κάμπινγκ Ειρήνης στο Λιμνίτη

Το σαββατοκύριακο 6-7 του Σεπτέμβρη, έγινε με μεγάλη επιτυχία η δικοινοτική
κατασκήνωση στο χωριό Λιμνίτης στο βορρά που διοργάνωσε η Δικοινοτική Πρωτοβουλία
ενάντια στον Εθνικισμό και τον Πόλεμο. Οι δυσκολίες που προσπάθησαν να παρεμβάλουν
οι Αρχές και στις δύο πλευρές καθόλου δεν εμπόδισαν τους 100 περίπου ελληνοκύπριοι
και τουρκοκύπριοι ακτιβιστές της Πρωτοβουλίας να περάσουν ένα διήμερο μέσα σε ένα
κλίμα αλληλεγγύης και συναδέλφωσης.

Πρωί του Σαββάτου ξεκινήσαμε πολλά μέλη της Δικοινοτικής Πρωτοβουλίας για το Λιμνίτη όπου θα
στηνόταν τον Δικοινοτικό Κάμπινγκ Ειρήνης. Στο οδόφραγμα του Αγίου Δομετίου η ελληνοκυπριακή
αστυνομία έδειξε της προθέσεις της στις πρώτες ακτιβίστριες που έφτασαν εκεί. Τους κράτησε για
λίγο τα διαβατήρια και προσπάθησαν να τις αποτρέψουν να περάσουν, λέγοντας ότι η διανυκτέρευση
στο Βορρά είναι παράνομη, ότι κινδυνεύουν κλπ. Η αποφασιστική στάση των μελών της
Πρωτοβουλίας και η επιμονή τους να τους δοθούν πολιτικές απαντήσεις τούς έκανε να μετατρέψουν
τις απειλές σε τάχα πρόθεση των “αρχών” να τις προειδοποιήσουν για τους κινδύνους που
διατρέχουν με αυτή την ενέργειά τους.

Μέχρι το μεσημέρι είχαμε φθάσει τα περισσότερα μέλη της κατασκήνωσης. Αφού στήθηκαν οι
πρώτες σκηνές, στήθηκαν πηγαδάκια γύρω από τα τραπέζια του εστιατορίου “Dillirga”, που στήριζε
την πρωτοβουλία, και άναψαν οι συζητήσεις, τα γέλια μέσα σε ένα κλίμα αλληλεγγύης και
συντροφικότητας.

Δεν άργησε φυσικά να έρθει και η αντίδραση του καθεστώτος Ντεκτάς για αυτό το κοινό πολιτικό
συναπάντημα ελληνοκυπρίων και τουρκοκυπρίων. Η αστυνομία ήρθε επί τόπου και μας προειδοποίησε
ότι η διανυκτέρευση ελληνοκυπρίων απαγορεύεται εκτός αν μείνουμε σε ξενοδοχεία. Αν μέχρι τις
10.30 μ.μ δεν αναχωρούσαμε είτε θα μας συλλάμβαναν ή δεν θα μας επέτρεπαν ξανά να περάσουμε
στο Βορρά.

Αφού μαζεύτηκαν η πλειονότητα των κατασκηνωτών, συγκεντρωθήκαμε και αποφασίσαμε ότι στις
10.30 μ.μ που ήταν η προθεσμία, οι τουρκοκύπριοι σύντροφοι θα παραμείνουν στην κατασκήνωση και
εμείς να αποχωρήσουμε επιστρέφοντας την άλλη μέρα το πρωί για να συνεχίσουμε το πρόγραμμα του
κάμπινγκ. Το σημαντικό για την Δικοινοτική Πρωτοβουλία δεν ήταν να προκαλέσουμε τις αρχές αλλά
να μπορέσουμε να συνεχίσουμε να κτίζουμε και να διευρύνουμε την πρωτοβουλία και να μπορούμε να
οργανώνουμε κοινές δραστηριότητες.

Οι τουρκοκύπριοι σύντροφοι επικοινώνησαν αμέσως με εφημερίδες και τηλεοπτικά κανάλια που
απηχούν τις απόψεις της αντιπολίτευσης και κατάγγειλαν το γεγονός.

Το απόγευμα του Σαββάτου ο Ενβέρ Μπιλντίρ, μέλος του Περιβαλλοντικού Ομίλου Λεύκας μάς
παρουσίασε το μέγεθος της οικολογικής καταστροφής στην περιοχή, από την εξόρυξη χαλκού από τη
δεκαετία του 1930 από την αμερικάνικη εταιρία CMC. Επίσης αναφέρθηκε στο ρόλο του
ιμπεριαλισμού στο νησί. Η παρουσίαση περιλάμβανε σχετικές φωτογραφίες και ένα δεκαπεντάλεπτο
φιλμάκι που γύρισαν Τ/κ ακτιβιστές του Πολιτιστικού Κέντρου “Μπάρακα” στο χώρο της
καταστροφής.

Μετά το βραδινό φαγητό οι ήχοι της κιθάρας και του βιολιού έφεραν ένα αλλιώτικο σμίξιμο μεταξύ
μας, μέσα σε μια ατμόσφαιρα ευφορίας και γλεντιού. Το τραγούδι και ο χορός έκλεισε στις 10.30
ακριβώς όταν εμφανίστηκαν οι ένστολοι αστυνομικοί.
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Την Κυριακή συνεχίσαμε στο ίδιο κλίμα. Πηγαδάκια, συζητήσεις, αστεία, γέλια. Στις 11.00 είχαμε το
ραντεβού για την συζήτηση για το πώς σαν Δικοινοτική Πρωτοβουλία συνδεόμαστε με το
αντιπολεμικό κίνημα και με την παγκόσμια μέρα δράσης ενάντια στην κατοχή του Ιράκ και της
Παλαιστίνης, στις 27 του Σεπτέμβρη.

Ο Κυριάκος Κοιλιάρης, μέλος της Εργατικής Δημοκρατίας, σε σύντομη ομιλία του τοποθέτησε την 27
του Σεπτέμβρη μέσα στο παγκόσμιο πολιτικό σκηνικό με τον “πόλεμο” και την κατοχή στο Ιράκ σε
εξέλιξη και την πολιτική κρίση της κυβέρνησης Μπους και Μπλερ. Καταλήγοντας έβαλε την πρόταση
η παρέμβασή μας σαν Πρωτοβουλία να έχει το χαρακτήρα μιας δικοινοτικής διαδήλωσης στην
αμερικάνικη πρεσβεία και στην πρεσβεία του Ισραήλ.

Ακολούθησε ζωντανή συζήτηση με παρεμβάσεις από αρκετούς ελληνοκύπριους και τουρκοκύπριους
όπου εκφράστηκε η άποψη ότι χρειάζεται να βρούμε τρόπους να συνδεθούμε με μεγαλύτερα κομμάτια
τόσο στον βορρά όσο και στον νότο.

Τελειώνοντας το διήμερο όλοι μαζί τονίσαμε την αποφασιστικότητα μας να κτίσουμε μια μεγάλη
διαδήλωση στις 27 και να συνεχίσουμε και να δυναμώσουμε την φωνή και τη δράση της Δικοινοτικής
Πρωτοβουλίας.

Μυριάνθη Λοΐζου
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